■國務院港澳辦發言人就香港修例問題發表談話

國務院港澳辦網站圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,國務院港澳事務辦公室 發言人昨日就香港特別行政區修訂與移交逃犯相關的 「兩個條例」問題發表談話,對林鄭月娥行政長官同日 宣佈的暫緩修例工作的決定表示支持、尊重和理解。

≒分,發言人表示,今年2月香港特別行政區政府啟動與移交逃犯相關 **三**久的「兩個條例」修訂工作,此舉既有利於處理有關香港居民涉 嫌在台灣殺人案件的移交審判問題,又有利於堵塞現有法律制度的漏 洞,以共同打擊犯罪,彰顯法治和公義,是必要的、正當的。中央政 府支持特區政府的修例工作。對於香港近期發生的反對修例的游行集 會事件及社會反應,中央政府高度關注。

該發言人說,林鄭月娥行政長官昨日發表談話,宣佈特區政府暫緩 將有關修例法案提交立法會二讀審議,以便更廣泛地聽取社會各界意 見,令社會盡快恢復平靜。我們對這一決定表示支持、尊重和理解。

該發言人強調,中央政府對林鄭月娥行政長官和特區政府的工作一 直是充分肯定的,將繼續堅定支持林鄭月娥行政長官和特區政府依法 施政,與社會各界人士共同維護好香港的繁榮穩定。

該發言人說,香港警隊是市民安全和社會安寧的守護者,其執法專 業水平享有廣泛讚譽。中央政府強烈譴責有關暴力行徑,堅定支持警 隊依法懲治,守護香港法治和社會治安



■國務院港 澳事務辦公 資料圖片



■香港中聯辦員責人就香港修例問題發表談話。

中聯辦網站圖片

香港文匯報訊 據中聯辦網訊:中央人民政府駐香港特 别行政區聯絡辦公室負責人6月15日發表談話指出,香 港特別行政區行政長官林鄭月娥宣佈暫緩《逃犯條例》 修訂工作,以開放態度全面聆聽社會意見。我們對林鄭 月娥行政長官的這一決定表示支持、理解和尊重。

主 負責人表示,特區政府此次提出與移交逃犯相關的「兩個條例」修訂工作,是為了填補現有法律漏洞,彰顯社會公義,具 有正當性和必要性。我們堅決反對外部勢力干預香港事務,強烈譴責 少數人的激進暴力行為,堅定支持香港警方依法維護香港法治、社會 安定和市民權益。我們相信香港社會一定能夠通過理性討論,準確理 解修例內容,廣泛凝聚社會共識,為維護香港的法治形象而共同努 力。

該負責人強調,林鄭月娥行政長官上任兩年來,始終秉持「志不求 易、事不避難」的原則,帶領特區政府依法施政、積極作為,中央對 此一直是高度肯定和充分信任的。中央政府駐港聯絡辦將一如既往地 堅定支持林鄭月娥行政長官和特區政府依法施政,維護香港社會的法 治秩序和保障香港市民的合法權益,守護好這個繁榮穩定的共同家



■中央駐港 聯絡辦公 資料圖片

外交部:外力無權干預港事

就香港修例問題發表談話。他表示:「我 們注意到香港特區行政長官林鄭月娥今 (昨) 天宣佈, 特區政府決定暫緩修訂 《逃犯條例》工作,國務院港澳事務辦公 室發言人已就此發表談話。中國中央政府 對特區政府這一決定表示支持、尊重和理 解,將繼續堅定支持林鄭月娥行政長官和 特區政府依法施政,與社會各界人士共同 維護好香港的繁榮穩定。

到切實貫徹落實,香港居民享有的各項 權利和自由依法得到充分保障,事實有 目共睹。保持香港繁榮穩定,不僅符合 中國的利益,也符合世界各國的利益。 「同時,我想強調,香港是中國的特別 行政區,香港事務純屬中國內政,任何

香港文匯報訊 外交部發言人耿爽昨日 國家、組織和個人都無權干預。中方維 護國家主權、安全和發展利益、維護香 港繁榮穩定的決心堅定不移。」

駐港公署促尊重中國主權

外交部駐港特派員公署負責人昨日亦就 香港特區修訂與移交逃犯相關的「兩個條 例」問題發表談話,對林鄭月娥行政長官 今(昨)日宣佈暫緩將有關法案提交立法會 二讀審議的決定表示理解、尊重和支持, 耿爽指出,香港回歸以來,「一國兩 將一如既往堅定支持林鄭月娥行政長官和 制」、「港人治港」、高度自治方針得 特區政府依法施政,維護國家主權、安全 和發展利益,維護香港長期繁榮穩定。

該負責人表示,我們堅定支持特區政 府修例工作。修訂「兩個條例」是為了 堵塞法律漏洞,彰顯社會公義,完善香 港法治,是必要的、正當的、合理的。 修訂內容符合國際法和國際社會通行實

踐,有助於打擊犯罪。

該負責人強烈譴責有關暴力行徑,表 示堅定支持香港警隊依法懲治、守護香 港法治和社會安寧。他説,香港回歸以 來,港人依法享有前所未有的包括言 論、集會等在內的廣泛權利和自由。但 是自由絕非沒有邊界,行使權利必須在 法治框架以內。任何文明、法治社會都 不會容忍衝擊和平安全的違法行為。

該負責人強調,香港是中國的香港, 香港事務純屬中國內政,我們堅決反對 任何外部勢力以任何借口、任何形式干 預。任何妄想在香港製造混亂、破壞香 港繁榮穩定的圖謀都注定遭到失敗。我 們再次敦促有關國家遵守國際法和國際 關係基本準則,尊重中國主權,尊重特 區政府依法施政,立即停止破壞香港繁 榮穩定的錯誤言行。



▲外交部發言人耿爽就香港修例問題發表談話。

外交部網站圖片

▶外交部駐港特派員公署負責人昨日就香港特區修訂與 移交逃犯相關的「兩個條例」問題發表談話。

外交部駐港公署fb圖片



人民日報評論員:支持暫緩聽取意見

香港文匯報訊(記者 陳川)人民日 的罪刑法定、疑罪從無、非法證據排 報發表評論員文章,指香港特區政府提 出修訂《逃犯條例》和《刑事事宜相互 法律協助條例》以來,得到香港主流民 意支持,廣大市民期待堵塞法律漏洞, 支持行政長官和特區政府依法施政,堅 定支持特區政府維護法治和市民合法權 益,堅決反對外部勢力干預香港事務和 中國內政,支持特區政府暫緩審議「修 例」並進一步聽取意見的決定。

政府依法施政》的評論員文章。文中 指,去年發生在台灣的港人兇殺案,再 次凸顯了香港現有法律的漏洞。特區政 府此次依法修例,既是處理個案的現實 需要,也是填補法律漏洞的重要舉措; 既符合香港基本法有關規定,也有利於中央堅定支持特區有關修例工作。 彰顯香港社會的法治和公平正義。

文章指出,不同司法管轄區域之間 通過刑事司法協助,共同打擊嚴重犯 罪行為,是國際慣例。這些年,中國 全面依法治國成效顯著,司法制度和 人權保障制度不斷完善,法律中體現 政,鼓勵香港社會各界發揚尊重法 社會的良好法治形象。

除和程序正義等原則,與國際通行的 法治原則和司法制度接軌。目前,中 國內地已和71個國家簽署了50項引渡 條約和61項刑事司法協助條約,從歐 避免香港成為「避罪天堂」。中央堅定 洲、亞洲、非洲、拉美等地成功引渡 260多名犯罪嫌疑人,這些都充分説明 了國際社會對中國司法制度的信心。

文章強調,安全是香港繁榮穩定的 基本保障,法治是香港社會珍視的核 心價值。香港回歸以來,「一國兩 新華社昨日轉發《人民日報》今日刊 制」、「港人治港」、高度自治方針 出的、題為《堅定支持行政長官和特區 得到切實貫徹落實,香港居民享有的 各項權利和自由依法得到充分保障, 香港繼續被眾多國際機構評選為全球 最自由經濟體和最具競爭力的地區之 一。正是從完善香港法律制度、全面 準確實施「一國兩制」的全局出發,

> 「雙首長」,行政長官是香港貫徹落 實「一國兩制」方針政策和基本法的 第一責任人。中央政府始終堅定不移 地支持行政長官和特區政府依法施

治、包容共濟、理性溝通、維護秩序 的優良傳統,以國家的根本利益和香 港的整體利益、長遠利益為依歸,求 同存異,在愛國愛港旗幟下實現最廣 泛的團結,不斷鞏固社會和諧穩定

文章強調,香港事務純屬中國內 政,任何國家和任何外部組織、個人 都無權干預。最近一段時間,一些國 家頻頻就特區政府推進修例説三道 四,橫加干預;香港一些人「挾洋自 重」「挾年輕人自重」、充當外部反 華勢力「棋子」「馬前卒」。這是包 括廣大香港同胞在內的全中國人民堅 決反對的。我們敦促有關各方立即停 止以任何形式干預香港事務,不做任 何損害香港繁榮穩定的事。

文章最後表示,「我們既要把實行 社會主義制度的內地建設好,也要把 實行資本主義制度的香港建設好。我 文章表示,作為特區和特區政府的 們要有這個信心!」中央貫徹「一國 兩制」的方針不會變、不動搖。相信 經過特區政府努力工作和社會各界的 理性討論,香港社會一定能夠消除疑 慮,達成共識,共同維護香港在國際

央廣電: 搞亂香港對任何一方都沒好處

香港文匯報訊 日前,有美國國會議員重提被 發生非法「佔中」事件後,美國務院於次年拋出 擱置的「香港人權與民主法案」,要求美國政府 每年認證香港的自治狀態,以決定是否維持根據 1992年《美國一香港政策法》給予香港作為一 個獨立關稅區享有的特殊待遇。中央廣播電視總 台發表「國際銳評」文章指出,美方某些政客對 中國內政如此粗暴的干涉,充分暴露出美國遏制 中國發展和對中國進行多維度極限施壓的企圖。 然而,明眼人都應該明白,搞亂香港對任何一方 都沒有好處。

文章分析,此次美方通過這部涉港法案,反 映出美國當「世界警察」的慣性思維和霸權心 理。作為中國的一個特別行政區,香港自1997 年回歸以來,一直嚴格按照香港基本法的規定實 行「港人治港」、高度自治,「一國兩制」得到 了全面和成功落實,人權和自由在香港受到基本 法、《香港人權法案條例》及其他相關法例的充 分保障,香港居民享有前所未有的廣泛權利和自 由。這是香港人所感受到的客觀事實。港人自治 對美資上市企業和金融機構必然產生不利影響。 根本輪不到美國來指手畫腳、説三道四、搞「認 證」。事實上,《美國—香港政策法》本身就是 美國干涉中國內政的一大枴杖,美方據此每年都 要出台一份報告,對香港回歸前和回歸後事務指 指點點。2006年《美國一香港政策法》到期 後,美方涉港報告一度沉寂多年。2014年香港

了所謂的「香港政策法報告」,繼續對香港事務 指手畫腳,干涉中國內政。在當前中美貿易摩擦 升級的背景下,美參議院通過「香港人權與民主 法案」,其更迫切的意圖在於,借是否給予香港 特殊優惠,對中國繼續極限施壓。

文章指出,搞亂香港,對包括美方在內的任 何一方來説,都沒有任何好處。從貿易角度看, 美國是香港主要貿易夥伴之一,香港的繁榮穩定 符合美國的利益。自2009年以來,美國正是通 過與香港的貿易,獲得了全球最大額的貿易順 差,有關貨物貿易順差過去十年累計總額達 2,970億美元。搞亂香港,只能讓美國貿易逆差 進一步擴大。從投資角度看,香港是吸引美國直 接投資的目的地,美國2017年在香港的直接投 資超過810億美元。如果香港的繁榮穩定遭到破 壞,營商環境就無從談起,在港美資企業必然受 損。作為國際金融中心之一,香港如果被搞亂,

文章最後強調,香港事務純屬中國內政,香 港好不好,只有香港廣大民眾有發言權,任何外 國和外部勢力無權干涉。中國決不會容忍外部勢 力干預香港內部事務和中國內政。美方那些政客 應當認清,搞亂香港對任何一方都沒好處,多做 有利於中美互信與合作的事。